

美国财政赤字 降幅或超预期

本报纽约电 记者张伟报道：美国国会预算办公室(CBO)日前表示，主要受预期军费支出下降影响，美国今年财政赤字的降幅将超过此前预期。该机构同时预计，财政赤字最快将于2016年开始回升。

CBO表示，在截至2014年9月30日的当前财年，美国政府财政赤字将降至4920亿美元，低于今年2月预计的5140亿美元。技术性调整导致该机构对赤字的估计下降。CBO称，和2月估计相比，军费支出预计将减少300亿美元，而其他项目支出略有增加。

CBO称，2014年的赤字规模将占美国国内生产总值的2.8%。预计明年这一比例将降至2.6%，2016年将回升至2.8%，到2022年将大幅升至4.0%。导致今年财政赤字下降的其他原因是经济增速加快、政府支出受限，以及税制改革带来的政府收入增加。此间多位分析师称，美国人口老龄化、预期劳动参与率下降及医保成本上升，将导致今年晚些时候赤字扩大，并在未来几年继续增加，除非相关政策发生改变。

CBO预计，美国政府今年支出将达到3.523万亿美元，占GDP的20.4%；收入为3.032万亿美元，约占GDP的17.6%。

新加坡经济

首季增幅低于预期

本报新加坡电 记者陶杰报道：根据新加坡政府金融管理局和贸工部最新发布的文告显示，新加坡今年第一季度经济同比增长5.1%，低于市场预期的5.4%，也低于去年第四季度的增长水平。但是，鉴于目前工资水平和其他商业成本对物价上涨所带来的压力，新加坡金管局仍决定维持新元平缓升值政策，以抑制通货膨胀。

资料显示，新加坡制造业受生物医药业强力回弹的影响，今年第一季度同比增长8%；而服务业因受批发与零售贸易及金融和保险业增长放缓的影响，增长率有所下滑，只有4.7%，使新加坡整体经济增幅低于市场预期。新加坡金管局认为，虽然第一季度经济增速有所趋软，但接下来的几个季度有望重新走高。

金管局认为，随着发达经济体前景逐渐转好，全球经济展望已更加明朗。尽管东盟国家本身的内需趋软，中国的结构性改革也导致增速放缓，但美国劳动力市场的复苏将继续支撑消费需求，进而带动企业资本投资；欧元区预计也将从连续两个季度的萎缩中回弹；再加上全球科技产业的微弱复苏，这些都是支持亚洲经济增长的正面因素。新加坡当地经济专家也普遍看好欧美经济复苏的前景，认为这将有助于改善新加坡的经济增长预期。

资产融资助力 机床市场发展

本报讯 记者陈颖报道：西门子金融服务集团日前面向中国市场发布《产业升级——资产融资助力机床市场发展白皮书》。《白皮书》认为，通过融资方式采购新设备是整个机床行业的普遍需求，资产融资能力将成为机床制造商赢得客户的关键所在。

西门子发布的《白皮书》基于对全球80家机床生产企业的取样调查。调查显示：84%的机床制造商认为，客户在购买新设备时难以获得传统银行贷款；64%的机床制造商表示，过去两年内资产融资在促使客户购置设备方面起到了“至关重要”的作用。而68%的机床用户在未来5年将更多考虑通过资产融资方式获取资金。

《白皮书》认为，随着中国制造业逐渐从低端向高端转型，生产专业零部件的中小企业必须升级设备，以生产更专业、更高技术含量的零部件，并提高生产效率，降低能耗。然而，与其他经济体一样，中国的中小企业也面临“融资难”。《白皮书》指出，对于机床制造商而言，未来不仅仅是产品和销售能力的竞争，还是为客户提供融资能力的竞争。

本版编辑 顾金俊 连俊

世贸组织年度报告预测

今年全球贸易将温和增长

本报日内瓦电 记者陈建报道：世界贸易组织日前发布年度报告指出，基于对今年全球经济增长3%的预测，今年全球贸易额预计将增长4.7%，高于此前4.5%的预测值，但仍低于过去20年5.3%的平均水平。世贸组织总干事阿泽维多呼吁各成员，采取积极行动，更新规则，达成新的贸易协议，以推动全球贸易增长。他强调，完成多哈回合谈判将为未来贸易增长奠定坚实基础，并有力促进当前缓慢的经济增长。

该报告显示，去年全球贸易增长疲软，增幅仅为2.1%。这主要是因为欧洲经济衰退造成持续的消极影响、欧元区失业率居高不下，以及美国退出量化宽松政策带来的巨大不确定性。报告称，去年全球商品贸易前5大出口国分别为中国、美国、德国、日本和荷兰，前5大进口国分别为美国、中国、德国、日本和法国。另外，去年全球服务贸易前5大出口国分别为美国、英国、德国、法国和中国，前5大进口国分别为美国、

中国、德国、法国和英国。

报告预计，今年发达经济体贸易出口额将增长3.6%，进口额将增长3.4%；发展中国家出口额将增长6.4%，进口额将增长6.3%。亚洲预计将成为今年进、出口增长最快的地区，中国强劲的进口增长将是推动亚洲进口增加的一个重要因素。

世贸组织称，今年世界经济下行风险和增长潜力并存。发展中经济体由于自身原因及外部环境制约，经济发展速度明显放缓，其中包括迄今为止支撑全球需求的最具活力的发展中国家。但与此同时，美国经济有加速复苏迹象，欧盟也逐步走出困境，这将对世界经济发展带来积极影响。

该报告还预测，明年全球贸易增幅将达到5.3%，发达经济体和发展中经济体的出口将分别增长4.3%和6.8%，进口分别增长3.9%和7.1%。

徐惠喜

短评

促进贸易便利化乃当务之急

当前，全球贸易增长缓慢，与多边贸易体系面临的困境密切相关。

国际贸易体系已走到了十字路口。一方面，多边贸易谈判进展缓慢，长期裹足不前；另一方面，一些发达经济体另起炉灶，热衷于区域性贸易安排。两相叠加，国际贸易体系正呈碎片化趋势，多边贸易体系面临被边缘化的危险。

与此同时，贸易保护主义也有升温的势头。由于全球经济复苏仍存诸多不确定因素，一些失业率高企的经济体，反全球化呼声日高，采取以邻为壑的贸易政策，滥用保护主义，“高筑”非关税壁垒，阻碍了国际贸易的正常开展。

不难看出，冷落多边贸易体系的态度主要源于对全球化的误解。一些发达经济体的部分群体误认为全球化有损其利益，把经济结构失衡、国际金融危机带来的经济衰退和高失业

率统统归咎于全球化和多边贸易体制。而真实情况是，全球化和多边贸易体制带来的是资源在全球范围内的优化配置，释放的是巨大的正能量，能够促进世界经济的发展和全球贸易的增长。

目前，贸易体制碎片化和贸易保护主义已成为全球贸易的拦路虎。回归多边贸易体系、促进贸易便利化乃当务之急，应成为共识。世贸组织巴厘部长级会议发表的宣言也再次说明，多边贸易体系仍是制定和执行国际贸易规则的最佳场所，是推动贸易自由化的最有效途径。

世贸组织总干事阿泽维多日前呼吁，世贸组织159个成员要加紧努力，重启陷入僵局的多哈回合贸易谈判，促进贸易便利化。一个公平公正、高效能、富有活力的多边贸易体系，将使贸易重新成为全球经济健康增长的引擎。



第六届阿联酋全国技能大赛日前在阿联酋阿布扎比开幕，图为一名专业人士(左)向参观的小学生讲解机器人工作原理。新华社发

一线观察

新加坡海外投资瞄准缅甸

新加坡政府公布的最新数据显示，缅甸已成为新加坡海外直接投资增长最快的投资对象国，新加坡同时也是缅甸第四大投资国。新加坡目前是缅甸第三大贸易伙伴，2012年双边贸易额达到17亿新元，2013年仅上半年就达到14亿新元，增幅高达53%。

自2011年对外开放以来，缅甸已开始成为众多外商的投资目的地。根据缅甸国家规划及经济发展部的统计数据，截至2013年2月底，缅甸累计外商直接投资额达到421亿美元。新加坡早在缅甸对外开放之前就瞄准了缅甸市场，并在基础设施建设及贸易等方面开始布局。过去5年里，新加坡在缅甸进行的投资以每年31.7%的速度递增，2012年达到37亿新元。

新加坡国际企业发展局在针对缅甸发布的投资透视报告中认为，缅甸的优势在于其优越的地理位置、低廉的劳动力成本，以及潜在的庞大消费市场。从经济增长情况看，缅甸国内生产总值在开放以前就已呈现出起飞态势，开放以后更是稳健攀升。资料

显示，缅甸2012财政年度的经济增速高达6.5%，而专家预测即将结束的2013财政年度将稳超上一年度。新加坡国际企业发展局在报告中认为，受益于基础设施建设及能源等方面的巨大投资，缅甸未来10年的经济增速预期将达到7%至8%。

新加坡国际企业发展局认为，缅甸目前在城市发展领域仍面临供水、供电及废水、废物处理等方面的基础设施“短板”。因此，新加坡企业可以为缅甸提供城市规划、设施管理及城市化解决方案等各种与建筑业相关的服务，帮助缅甸进一步推动城市建设和城市化进程。

据了解，缅甸建筑业目前的产值约为32亿美元，预计将在2016年达到42亿美元，其中大部分都是由住宅和基础设施建设等方面需求推动。从建筑业外商投资情况来看，该行业目前尚未成为外资流入的主要领域，外资大多集中在缅甸的能源和矿产等领域。因此，缅甸的建筑业潜力巨大，而由建筑业拉动的建筑材料需求，也将是外资进入缅甸的一个重要渠道。

本报驻新加坡记者 陶杰

数据

0.4%

欧盟工业产出环比增长

本报布鲁塞尔电 记者严恒元报道：欧盟统计局近日公布的统计数字显示，今年2月，欧元区和欧盟的工业产出环比分别增长0.2%和0.4%，同比分别增长1.7%和2.1%。

统计显示，当月欧元区中间产品和非耐用消费品环比分别增长0.6%和0.5%，耐用消费品和能源产出环比分别下降1.2%和1.7%；欧盟非耐用消费品、中间产品和资本货物产出环比分别增长0.9%、0.5%和0.2%，耐用消费品和能源产出环比分别下降0.7%和1.4%。欧盟工业产出环比增幅最大的成员国是马耳他(5.4%)，工业产出环比跌幅最大的成员国是克罗地亚(-2.8%)。

103.59美元/桶

欧佩克周平均油价微升

本报维也纳电 记者谢飞报道：根据石油输出国组织(欧佩克)公布的最新数据，上周欧佩克市场监督一揽子周平均油价报收于103.59美元/桶，较前一个交易周小幅上涨0.84美元。

受乌克兰危机影响，上周市场波动加剧。欧佩克油价也走出大幅上扬的行情，全周涨幅达到2.17美元。

10.6%

马其顿外贸额同比增长

本报索非亚电 记者张春荣报道：马其顿国家统计局日前发布的数据显示，该国今年前两个月对外贸易额为17.68亿美元，同比增加10.6%。其中，出口额为6.97亿美元，同比增加13.5%；进口额为10.7亿美元，同比增加8.8%。

同期，该国对欧盟国家出口4.55亿美元，占出口总额的80.8%，自欧盟国家进口5.53亿美元，占进口总额的64.9%；对华出口0.07亿美元，同比减少55.5%，自华进口0.62亿美元，同比增加1.3%。目前，中国是马其顿第七大贸易伙伴。

短讯

澳大利亚在华推介旅游

本报讯 记者陈颖报道：澳大利亚新南威尔士州高级贸易与投资代表团日前宣布了一项市场合作推广计划，此项目旨在促进该州旅游业在华发展，同时拉动新州投资与工作机会。

此次合作推广计划主要是与中国广州广之旅国际旅行社股份有限公司、港中旅(广东)国际旅行社有限公司及凯撒旅游3家大型旅行社合作，共同推广针对悉尼及新南威尔士州为度假目的地的旅游线路。新南威尔士州州长欧尔表示，州政府将在“2012至2020中国旅游战略”中承诺，将在4年期间斥资1500万澳元，推动与中国旅游市场的合作。

匈牙利人青睐海外工作

本报布达佩斯电 记者刘键报道：匈牙利国家统计局日前发布的报告显示，匈牙利年轻人中有三分之一会考虑到国外短期或长期工作和生活，十分之一表示会移民国外；39岁以上的人群中有同样计划的人占7%。国外收入相对较高，是匈牙利人移民国外的最重要原因。

据统计，匈牙利年轻人短期出国的首选国家为奥地利和德国，39岁以上人群选择工作的国家依次为奥地利、德国和英国。

西王食品 XIWANG FOOD

西王玉米胚芽油鲜胚

新鲜·引领健康

中国玉米油城——山东西王

热线电话：400-639-8600

股票代码：000639